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COMUNE DI PALUZZA 
__________ 

 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

SEDUTA DEL   29/06/2024 
 
COPIA 

ANNO 2024 
N. 22  del Reg. Delibere  

 
 
OGGETTO: D. LGS. 267/2000 – ART. 46: COMUNICAZIONE NOMINA ASSESSORI – 

PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE QUINQUENNIO 2024 - 2029. 
 
 

L'anno 2024, il giorno 29 del mese di Giugno convocato per le ore 15:00, con avviso e ordine 
del giorno spediti nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria  

A trattazione dell’argomento in oggetto, in seduta pubblica, sono intervenuti: 
 
  Presente/Assente 
Scrignaro Luca Sindaco Presente 
Dorbolò  Fabrizio Vice Sindaco Presente 
Tassotti Silvia Consigliere Presente 
Monai Paola Consigliere Presente 
Di Ronco Tiziano Consigliere Presente 
Plozner Velia Consigliere Presente 
Maier Lorenzo Consigliere Presente 
Puntel Lucia Consigliere Presente 
Di Centa Alessio Consigliere Presente 
Boschetti Luca Consigliere Presente 
De Franceschi Lisa Consigliere Presente 
Boz  Andrea Consigliere Presente 
Maier Renata Consigliere Presente 

 
Assume la presidenza il sig. Scrignaro  Luca nella sua qualità di Sindaco 
 
Assiste il Segretario Gambino  Nicola. 
 
La seduta è legale ed il Presidente apre la discussione sull’oggetto sopraindicato. 
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E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE ESTERNO CELSO PUNTEL. 
 
OGGETTO: D. LGS. 267/2000 – ART. 46: COMUNICAZIONE NOMINA ASSESSORI – 

PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE QUINQUENNIO 2024 - 2029. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
DATO ATTO CHE: 
- in data 08 e 09 giugno 2024 si sono svolte le elezioni comunali; 
- in data odierna si è provveduto alla convalida degli eletti in dette elezioni comunali; 
- successivamente si è preso atto del giuramento del sindaco; 
- ai sensi del comma 2 dell’articolo 46 del D.Lgs.267/2000 e successive modifiche e integrazioni, il Sindaco 
dà comunicazione al Consiglio, nella prima seduta successiva all’elezione, della nomina della Giunta e del 
Vicesindaco; 

Il Sindaco Luca Scrignaro: 
Gentili Consiglieri e Consigliere, 
le elezioni dell’8 e 9 giugno hanno definito la composizione del Consiglio comunale che amministrerà il 
Comune di Paluzza nel quinquennio 2024-29. La lista “Futuro Ambiente Comunità”, per la terza volta dal 
2014, guiderà l’Amministrazione comunale. 
Va preso atto, innanzitutto, come il risultato elettorale non ci consegni nessuna, tra le liste candidate, che 
superi il 50 per cento dei votanti, e che si possa ritenere, quindi, espressione rappresentativa della 
maggioranza dei cittadini del nostro Comune. Sono convinto che questo dato sia utile a tutti noi come 
premessa a qualsiasi altro argomento e ci imponga la necessità di lavorare con la dovuta umiltà e il dovuto 
rispetto reciproco, pur nelle responsabilità diverse asegnateci dalle urne. 
Permettetemi quindi di ringraziare, innanzitutto, tutti i 1225 cittadini che si sono recati al voto in tutte le 
sezioni del Comune. In secondo luogo, voglio ringraziare i 36 candidati Consiglieri e i 2 candidati Sindaco, 
per essersi messi a disposizione della nostra Comunità. 
Tutti, ne sono convinto, siamo mossi dalla volontà di fare il bene del nostro Comune, quel Comune in cui 
siamo cresciuti e dove ora viviamo. 
Da parte nostra, della maggioranza consiliare, lavoreremo con spirito di conciliazione, ma con la fermezza e 
la convinzione che i tempi che attraversiamo richiedono, Non ci tireremo indietro dal metterci la faccia e 
dall’assumersi le nostre responsabilità, esattamente come abbiamo fatto sino ad ora, anche durante la 
campagna elettorale appena conclusa. 
Mi sento di chiedere a questa Assemblea innanzitutto lealtà reciproca, sicuro che il fine del nostro operare 
sarà innanzitutto la ricerca del risultato migliore. La stessa cosa mi sento di richiederla a quanti e quante si 
sono candidate, non risultando eletti in Consiglio comunale: di rimanere a disposizione della nostra 
Comunità. Quaranta persone a disposizione di una Comunità sono una forza grande, sarebbe un peccato che 
questo patrimonio fosse disperso. 
Da parte mia e nostra vi assicuro che l’interesse primo e unico, e la concentrazione saranno rivolti 
esclusivamente ai nostri cittadini e alle nostre cittadine. 
Con tale responsabilità, disponibilità, umiltà e senso del dovere ci accingiamo ad avviare questo mandato 
amministrativo, con la forza dell’esperienza accumulata, con la consapevolezza delle oggettive difficoltà da 
affrontare, ma altrettanto consapevoli che con impegno, strategie e idee chiare si possa dare speranza e 
prospettive a che ha scelto di vivere e lavorare a Paluzza. 
Mi accingo ora a comunicare la composizione della Giunta e le deleghe assegnate ad Assessori e Consiglieri 
e successivamente a dare lettura delle linee programmatiche: 
a) la giunta è composta, oltre che dal Sindaco stesso, dagli Assessori: 

Fabrizio Dorbolò: poliche sociali ed assistenziali, lingua minoritarie, ambiente; 
Paola Monai: istruzione e formazione, associazionismo e volontariato, pari opportunità; 
Celso Puntel: manutenzioni, verde pubblico e decoro urbano, foreste, protezione civile. 
 

b) Viene designato Vicesindaco 
Fabrizio Dorbolò. 

Deleghe a Consiglieri: 
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Tiziano Di Ronco: urbanistica; 
Silvia Tassotti: rapporti con le frazioni; 
Velia Plozner: cultura; 
Lorenzo Maier: agricoltura; 
Lucia Puntel: sanità pubblica; 
Alessio Di Centa: politiche giovanili e partecipazione. 
 
Il Sindaco Luca Scrignaro da lettura degli indirizzi programmatici che si allegano. 

Il Consigliere comunale Luca Boschetti: chiede perché si è optato per la scelta di un Assessore esterno. Dalle 
linee programmatiche emerge un libro dei sogni che è bello, ma l’invito che si fa è quello di valutare la 
situazione. Ad esempio non serve fare battaglie legali sulle centraline visto che Cercivento, sul cui territorio 
verrà costruita, ha fornito il consenso. Sui lavori pubblici si riserva di intervenire in altra situazione, mentre 
chiede se è vero che saranno realizzati due asili nido è da capire dove andranno gli alunni per l’anno 
2024/2025. 

Il Consigliere comunale Andrea Boz: aderisce a quanto detto dal collega e si augura che il Sindaco voglia 
nominare un ulteriore Assessore per attribuire deleghe importanti a chi ne ha la competenza. Annuncia che 
dove il gruppo sarà contrario porterà avanti le sue idee. Comunica di consegnare una interrogazione e una 
interpellanza. 

Il Sindaco Luca Scrignaro: ci si è avvalsi del Regolamento per la nomina di un assessore esterno. E’ già stato 
detto che si procederà alla nomina di un ulteriore Assessore. Risponde al vero che ci saranno due asili e il 
primo aprirà subito a Casteons per fornire risposte, perché per l’asilo attuale ci vuole del tempo. Viene 
soppressa la scuola primaria di Paluzza e sarà attiva quella di Timau. 

 

Visto lo Statuto comunale; 

 

Presenti n.13 consiglieri, votanti favorevolmente n. 9, n. 4 astenuti (minoranza). 

 
PRENDE ATTO 

 
che la giunta è composta, oltre che dal sindaco stesso, dagli Assessori Fabrizio Dorbolò, Paola Monai e 
Celso Puntel, e che Vicesindaco è stato nominato Fabrizio Dorbolò. 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il Presidente  Il Segretario 
 Scrignaro  Luca  F.to Gambino  Nicola 

 
 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo pretorio on line dal 04/07/2024 al 
18/07/2024 per quindici giorni consecutivi, ai sensi della L.R: n.21/2003 e successive modificazioni. 
 
Comune di Paluzza, lì   04/07/2024 
 

Il Responsabile della Pubblicazione 
 Roberta Mentil 

 
 

ATTESTATO DI ESECUTIVITA` 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 29/06/2024, poiché dichiarata immediatamente 
esecutiva (art.1, comma 19 della L.R. 11/12/2003 n. 21 come modificato dall’art.17 della L.R. 24/05/2004 
n. 17). 
 
Lì  29/06/2024 
 

Il Responsabile dell’esecutività 
F.to Roberta Mentil 

 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
Copia conforme all’originale firmato digitalmente, in carta libera ad uso amministrativo. 
 
Lì   

Il Responsabile del Procedimento 
  

 
 
 


